



法務部新聞稿

發稿單位：國際及兩岸法律司

連絡人：調部辦事檢察官 侯詠琪

連絡電話：02-2191-0189 分機 7207

靈活務實與跨國協力 在國際政經變化下穩定推動跨境打詐

近年跨國犯罪集團之網絡不斷擴大延伸，犯罪型態從傳統電信詐欺擴展至人口販運、網路賭博、電腦犯罪等複合式犯罪，犯罪據點亦從單一國家分散至多國境內，形成複雜而精密之跨國犯罪產業鏈。面對跨境詐騙手法快速演變及區域地緣政治情勢所帶來之挑戰，本部採取務實、靈活之模式持續推動國際司法合作事務。

以臺中地檢署指揮刑事警察局與美國國土安全調查署(HSI)合作偵辦跨境詐欺及洗錢案件為例，臺、美於114年初相互提出司法互助請求，除美方團隊來臺進行證物移交程序外，雙方團隊更分別赴對方國詢問在押被告及證人，為我國與美國簽署臺美刑事司法互助協定以來，首次由檢察官親自赴美直接在當地訊問證人，充分展現臺、美雙方之互信關係與合作默契。此案復由臺中地檢署囑託行政執行署臺中分署於114年5月間就扣案名貴鑽錶、鑽石、加密貨幣及名車等不法資產進行變價拍賣，以填補被害人損害。上開扣案資產最終以新臺幣3900萬元順利拍出，將臺美司法互助推升至另一高度。

除個案合作外，本部亦積極參與國際會議，提升我國於國際場合之能見度，例如派員出席亞太經濟合作(APEC)第一次資深官員會議、赴美參加跨境緝毒論壇、赴日參加亞太防制洗錢組織(APG)年會、赴星參加第30屆國際檢察官協會(IAP)年會、赴蒙古出席2025亞太地區追討犯罪所得機構網絡(ARIN-AP)第10屆年會及赴韓參與ARIN-AP教育訓練等，與各國執法單位建立良好互動及資訊交流窗口，並針對相應之打擊詐欺、防制洗錢、資產返還等實務議題進行意見交換，掌握跨境執法之最新趨勢與動向，深化國際司法合作交流。

展望115年，面對區域安全情勢變化及跨境犯罪網絡之新型態挑戰，本部將持續採取務實作為與彈性策略累積跨國信任、拓展打詐合作層次，攜手國際夥伴建立更具韌性之打擊犯罪防線。